

## [\*\*СМОТРЕТЬ СЮЖЕТ\*\*](#)

И это тот случай, когда география уступает экономике. Несмотря на расстояние, прочные связи подтверждаются цифрами. В прошлом году совместный товарооборот составил почти 85 миллионов долларов. И сегодня на встрече Президента Беларуси и главы Чувашской Республики говорили о необходимости развивать двусторонний потенциал. Прежде всего, ставка на транспортную сферу. Еще одно перспективное направление - сельское хозяйство. Беларусь готова поделиться опытом в животноводстве. Впрочем, как не раз уже отмечалось на высшем уровне, Беларусь открыта для любых направлений в сотрудничестве со всеми российскими регионами.

Все подробности - в репортаже Илоны Красутской. В последнее время такая тенденция. Среди недели в рабочем графике Президента Беларуси обязательно значится встреча с руководителем российского региона. На календаре апрель, а резиденция принимает уже 6-ю делегацию. На этот раз Чувашии. В Минске визитеры частые, правда, на уровне министерском. Вот и глава региона Михаил Игнатьев с Александром Лукашенко виделся лишь единожды. Еще в должности министра сельского хозяйства. 10 лет назад. Пожалуй, пришло время для обстоятельного диалога. Минск и Чебоксары разделяют 1400 км. На самолете - часа три. Однако география, как правило, проигрывает экономике.

И, тем не менее, небольшая "воздушная яма" пока присутствует во взаимном товарообороте. Он чуть не дотягивает до сотни миллионов долларов.

**Александр Лукашенко констатирует: наши народы похожи не только ментально, но и духовно. В подтверждении этих слов Михаил Игнатьев дарит Александру Лукашенко книгу - визитку Чувашии. Чтобы проекты ожили с ярких страниц, белорусский Президент предлагает несколько программ в сфере промышленной кооперации.**

В свою очередь Михаил Игнатьев говорит про обновленную АПК-стратегию. Надо сказать, что республика в буквальном смысле "живет" за счет сельского хозяйства. Агропромышленный комплекс образует свыше 20% валового регионального продукта.

Среди экспортного списка - продукция органической химии. Позиция в Чувашии актуальна особенно сейчас, во время весенне-полевых работ. В районах республики они разворачиваются постепенно и не без помощи белорусских коллег. Наши специалисты составили перечень рекомендуемых сортов сельхозкультур.

В Чувашии сегодня выращивают несколько видов картофеля, ячменя и тритикале белорусской селекции. На полях получили постоянную прописку и белорусские тракторы. Кстати, во время предыдущего визита в Беларусь Михаил Игнатьев лично устроил тест-драйв полевым машинам.

Понятно, средства химической защиты растений - одна из самых востребованных на Чувашской земле продукции. И здесь работают сообща. 8 лет Вурнарский завод смесевых препаратов как филиал одной той же фирмы, работает совместно с белорусским "Август-Белом".

В этом году Чувашии как никогда пригодится помочь белорусских строителей. Чебоксары готовятся к 6-му командному чемпионату Европы по легкой атлетике. Он состоится в июне. Но есть проект и на долгосрочную перспективу. В Республике взят курс на строительство жилья эконом-класса. Объемы значительные. Только на этот год необходимо возвести 400 тысяч квадратных метров - порядка 50% плана.

В Чебоксарах живет порядка полумиллиона человек, ровно, как и в Гомеле. Столица Чувашии намерена обновить линейку пассажирского транспорта.

Особый интерес и у предприятий. Более десятилетия выбирают бренд МАЗ. Белорусы поставили 3 тысячи машин. Очевидно, цифру ждет весомая прибавка.

Кооперация в машиностроении - эту тему продолжили и в белорусском правительстве. Говорили о различных вариантах финансирования, в том числе лизинге и льготном кредитовании. Андрей Кобяков озвучил предложение и о возможной кооперации холдинга "Автокомпоненты" с машиностроительными предприятиями Чувашии.

Впрочем, строительство экономическое невозможно без опыта прошлых поколений. И благодарности за мирную историю. Во время Великой Отечественной в Чувашии призвано более 200 тысяч человек. Половина погибла или пропала без вести.

Завтра у российской делегации не менее насыщенная программа. Среди многочисленных бизнес-встреч, гостей ждут и на агрокомбинате "Дзержинский". За последние 5 лет поголовье коров в Чувашии снижено почти на 30 тысяч. Будут перенимать опыт выращивания крупнорогатого скота и строительства роботизированных комплексов.

**Белтелерадиокомпания.**